



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábról álló sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többeszer...

Nyitási díj: Nyitási díj minden kiadás mellett...

Kéziratok vissza nem adtnak.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacsoport...

Medéseket... a cukrázatok alakja miatt... Debreczenben Rothschnck V. Emil és Gölt...

Advertisement for 'Velim' coffee, featuring 'kávépótlék' and 'világkavé'.

Advertisement for 'Pain-Expeller' medicine, describing its benefits for various pains.

Large advertisement for 'D SZOKLEVÉL' (D. Szoklevél) newspaper, including subscription information.

Felhívás.

A debreczeni függetlenségi párt a folyó évi február 13-ik napján d. e. fél 11 órakor a csizmadia-társulat áruhelyiségében Thaly Kálmán orsz. gy. képviselőnk elnöke alatt — szervezkedő gyűlést tart.

Az idő rohamosan halad s egy percze sem áll meg. Maholnap eljő a döntő küzdelem ideje, melyben meg kell mérkőznünk ellenfeleinkkel a választási urnánál.

A vidék legtöbb kerületében megtette már pártunk a szervezkedésre a lépéseket; ideje, hogy nagy Debreczen város polgársága se veszteljen el tétlenül.

Debreczen, 1887. febr. 8.

A debr. függ. párt intőző bizottsága.

Utí képek Olaszországból. Irta a debreczeni felolvasókör febr. 9-iki estélyén felolvasva Illyés Bálint.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Erdélyi emlékeimből.

(Irta: Bay Ilona.) (Folytatás) Torockó város tágas, és kövecses utcájain átöccögve, nyárfaktól szegélyezett pompás uton, kies mezőség közt haladunk.

lőttünk a karesu alpesek hótakart fejekkel, alattunk a kanyargó Dráva sziklákon áttörő zuhatagokkal, mitem tudva arról, hogy ablakunkról meleg lehelletünkkel olvasztgatjuk a folyton képződő jégpáncsolt.

Az utat kétfelől örök zöld fenyők szegélyezik, hóvirágokkal, zuzlombokkal megrakva, mintha a tavasz és tél versenyeznének egymással.

Várakozásunk azonban csak részben teljesül. Igaz ugyan, hogy a sötétzöld buja vetések az utakat segélyező piramidális kupreszek s a hegyeket borító örökzöld tölgyek tevédesbe ejtenek egyelőre, s szeretjük magunkkal ellátni, hogy tavasz van; de ablakunkat kinyitva, az éles metsző levegő csakhamar meggyőz arról, hogy Olaszországnak is van tele s nem éppen szelid tele.

Volt szerencsem találni itt ott az őz alkonyával, suttogó szellőjével a hervadó lombok között; majd láttam a tavasz derűjét, nyíló bimbóival, virágaival s mohón szivtam be édes lehelletet; sőt láttam a nyár előhírnökét a ragyogó verőfényben, a sötétzöld lombok között függő arany gyümölcsökön megtörve.

S a természet külső pompája mellett, mennyi itt a művészi szépség!

Az ódon Veronában, a Cornelius Nepos s Plinius szülő honában ki ne bűnülne meg ama nagyszerű Amphitheatrum romjait mely ritkítja párját az egész földkereken.

Többek közt egyik huszár adoma így határozta meg annak nagyságát: „Olyan nagy templom az, hogy mikor a pap elkölti a „Dominus vobiscum” egy felőrág vágat egy lovas huszár a kántorhoz s onnan vissza mig el viszi az „et cum spiritu tuo” feleletet.

Belől a templom telve műkincsekkel nagyszerű üveg, vászon, és falfestményekkel, melyek közül a város szülöttének, a nagyhirű

Leonardo da Vincinek „La Coena” című egyik oltárképe a mi Munkácsink „Krisztus Pilátus előtt” képevel a hír és dicsőség ugyanazon színvonalán áll, majdnem egész korunkig.

A szobrok közül, mint művészi ritkaságot, nem lehet elhallgatni Szent Bernát álló alakját, mely a szent legendászerűen, felbőrével megfeszítva, átlatzó finom ereivel s idegeivel, borzalomkeltő hűséggel állítja elénk.

De büszke is Miláno népe e templomára s ebben művészileg rendezett cultusára mely bübajos karékkével, a legkevesebbé illetett lelket is egy magasabb régióba varázsolja.

Ennek közelében megjelenhetjük még a tekintjük még a hajdan híres Scala operaházat: a már említett Leonardo da Vincinek carrarai márványból készült emlékszobrát s Canovának világhírű „viadorát”, s aztán gyönyörködve a szépen kövezett utcák erőteljes, barnapiros népeben, s végé az egymással versenyző díszes úri fogatokban elhagyhatjuk a kecses Milanót, hogy a büszke Torinoba érkezünk.

(Folyt. köv.)

Országgyűlés. A csütörtöki ülésnek két kiválóbban édekes momentum volt, egyik, hogy Baross Gábor a közlekedési politikáról nyilatkozatot tett; a másik, hogy gr. Károlyi Sándor nagyérdemű fejtegetéssel a diskusszió körébe vonta a romániai szerződést, mely azután figyelemreméltó vita tárgyat képezte.

Terőczkai Istvánné udvarát szállja meg a német zsoldosokkal való lakóházhoz fogott, azonban Terőczkó népe a hivatalnokokra csapott, és a Barta fele zsoldosokat utolsóig lekaszabolták.

Torockó Szentgyörgy vára az utolsó harucz világba fejezte be történelmi szereplését. A vár akkori birtokosa Terőczkai István II. Rákóczi Ferenc tábornoka volt, s a kurucz várat a labanczok gyújtották föl.

A festői romoktól Torockó Szentgyörgy faluba tértem vissza, s Terőczkai Sándor vendégszerető udvarába hajtatam.

Terőczkai Sándor csinos kastélya háttérén gyönyörű kert terül; a ház urnője Terőczkai Sándorné, nagyon kedveli a növényzetet. A festői hegyvidék, a várom panorámájával övedezett kert árnyas bokrai, virágoktól illatozó bársony gyepszőnyegei, sőt fényűző társaságában széles levelű tropikus növények integetnek felénk.

Károly, Ugron Ákos, György Endre, Nendwich Károly.

Pénteken a kereskedelmi tárcza költségvetésének tárgyalása folytattott de jóformán csakis a Romániával való szerződés kötetét tárgyalta, melyhez a szónokok egész sorozata szolgált fel, köztük gr. Apponyi Albert, ki csak oly szerződés megkötését tartja kívánatosnak, mely a magyar állattenyésztést fejlődésben nem gátolja.

Szapáry gróf elmegy, most már a Tisza felhivatalosa is beismeri, s megmondja azt is, hogy mi lesz a pénzügyi tárczával. Már a legközelebbi napokban várható azon intézkedés, mondja a sugalmazott felhivatalos, hogy Tisza Kálmán átveszi a pénzügyi tárczát, míg Orczy br. a királyi oldala melletti miniszter a belügyi tárcza vezetésével lesz egyelőre megbízva.

Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter visszalépéséről, igen jellemzőleg, azt mondja a Nemet, hogy nem érti teljesen az okokat, melyek Szapáry grófot e lépésre vezették.

Az új cukoradó. A monárkia két állama közötti kiegyezés egyik legnehezebb pontja a cukoradó s e nehézségek nem a két kormány állapontja közötti különbséget idézte elő, hanem azon kivánások, melyeket az osztrák cukorgyárosok intéztek a kormányhoz.

Ez az osztrák kormány most a terményadó rendszerén nyugodt reform alapján. Nem értjük tehát és mindenesetre merésznék tartjuk a cukoripar körül érdekelt mezőgazdák Prágában tartott gyűléseinek azon eszlelen határozatát, melylyel visszautasítják a magyarok beavatkozását, kiknek csak 10 cukorgyár van, az osztrák cukoripar ügyeibe. Ezzel szemben sincs a magyaroknak ebbe avatkozni, hanem nagy okuk és joguk van hozzájárulni ahhoz a cukoradójavaslathoz, mely Magyarországon, igaz, hogy Ausztriában is, érvényes lesz. Erről a jogról a magyarok a cseh gyárosok, vagy repátermelőik kedvéért bizony le nem fognak mondani.

terségesen permetező picziny zuhatag az egybe rakott halom alatt folydogáló patak vidám habjaival egyesül. Ama kis paradicsom hátterén ifjú fenűk illatos zöldje közt löcök vonulnak el.

Közelítő lépteimre a ház kedvence, a gyönyörű, picziny hófehér, fürtös fejű ölebebebe futott előm, az okos kis állat vidám csaholással folytonosan előttem ugrálva, egyenesen a fenűfák rejtekeibe kalandoz; hol a kedves Thorockai családott együtt találtam.

Utazásaim alkalmával rendszeresen mindenre kiterjedő figyelmem, annál fogva lázas gyorsasággal sietek előre; Thorockaiek vendégszerető köréből tehát csakhamar Torockó városba fordultam vissza, hogy egy ottani családjáék hálójában a tarockói nép szokásait tanulmányozzam.

Alkonyatkor szállásonom valék. A fogadó hosszú udvarán a havasokból hazatértel tehát szelid bögéssel az ől nyitott ajtaján fordult be; az udvar kövecses talaján vidám kecskéjókora darab söt nyaldostak, s a piros pozsgás fiatal szolgáló felgyürt uju ingvájába a jámbor állatkákat fejte; az alatt a gidákat hajszózó gyermek a fogadósné fiacskája, a szolgáló mögé sompolygott szőcske, boglyas fejcskéjével, felig nyitott piros akjával tágra nyit szemével előre hajlott, és b frissen onló tejet várta.

Öreg este lett. Az udvar patriarkális zaja elnémult; szobámba vonultam, miután a fuvarosnak meghagytam, hogy kora reggel induló készen legyen.

Az ágybelit eltávolítva szobalányom zsup szalmából rögtönzött ágyat; de a szokatlan

Hirek. Stefánia trónörökösné, ki meghülés következtében majd három hétig betegeskedett, már jobban van, de orvosi meg nem engedik, hogy kijárjon — A delegációk, bécsi hírek szerint, márczius 8-án fogják összeülni. — Báró Beck altábornagy és vezérkari főnök kinevezése a király első főhadsegédé már a legközelebbi napokban megtörténik s ugyanakkor nevezik ki Reinlander altábornagyot a vezérkar főnökévé — Ajdukiewicz bécsi festőművész több nagy képet fest a Galicziában tavaly lefolyt hadgyakorlatokról s Albrecht főherceggel, ki az egyik festményen föl lesz tüntetve, ismételtlen megjelent a művésznél, hogy előtte üljön. — A galicziái lengyel sajtó ismét nagy hadjáratot indított Magyarország és a kiegyezés ellen, azt hajtogatva, hogy a magyarok tönkre akarják tenni a galicziái petroleum-ipart mellet az ottani szeszgyártást is. — Kínai fiatal császári mult kedden tényleg átvette az uralkodást. — Rómában tegnapelőtt oly nagy havazás volt, minőre évtizedek óta nem volt példa; ugyanezt jelentik nagy riadallal Napólyból is. — Az elzászi tartalekos katonák közül, kiket most hadgyakorlatra hívtak be, sokan kivándoroltak Franciaországba s ott beléptek az idegen legióba — Szászti éves asszony halt meg közelebb Ajaczióban; kilenczven évig szolgált ugyanegy családnál. — A suez-i csatornában megakadt a forgalom, mert a „Melpomene” trieszti Lloyd gőzös hajótörést szenvedett, egész raj hajót töröltött meg mindkét oldalán. — A vasúti szerencsétlenség néel, mely a mult héten Boston és Montreal közt történt, körülbelöl ötven ember vesztette életét.

Háborus jelek.

Hadikészületek jeleznek Oroszországból és Franciaországból. Kisenevben, a Vossische Zeitung híre szerint, nagy mennyiségben rendeltek élelmi szerkeket és takarmányt igen rövid szállítási határidővel. Bessarabiába, Jekatenirolavba, Podoliába, Odessába és a Krimbe.

Franciaországból pedig azt írják a berlini „Politische Nachrichten”-nek hogy jelenlegy számu csapatokat és sok elismert katonák Toulba, Verdumba és Epinalba, továbbá hogy Algirből az ott levő negyedik zászlóaljakat Franciaországba a készülnék küldeni.

Még szenzációsabb, de nem igen valószínűnek látszó hírt közöl a berlini National Zeitung. E lap szerint Flourens külügyminiszter megdutta, hogy Boulanger hadügyminiszter a petvári állásúra készülő francia katonai attachéval levelet akart küldeni a czárnak. Flourens kérdőre vonta Boulanger, aki azt felelte, hogy a level csak az orosz hadügyminiszternek szolt. A külügyminiszter természetesen ezt sem találta megengedhetőnek és kijelenté, hogy azonnal beadja lemondását, ha a miniszterek fel nem hagynak a háta mögötti diplomáciai levelezéssel. A miniszterek ezt meg is ígérték, mire Boulanger is meghátrált.

A varsói tisztai kaszinóban Tereskov vezérkari alezredes, kit Pétervárról küldtek ide felolvasásokat tartott melynek tárgya Ausztria Magyarország hadi erejének statisztikai áttekintése s a terepviszonyok voltak. — E felolvasásokon Gurkó tábornok főkérmányzó is ott volt.

A „Norddeutsche Allg. Ztg.” Fergusson angol államtitkár beszédére megjegyzi hogy szándékosan kerülte a béke fenntartására vonatkozó pozitív biztosítékok felemlítését. Az említett lap a német pártfarcokról szolva utal arra hogy a francziák között teljes egyetértés uralkodik; nem mulik el nap, melyen ne erősítenénk hadseregünket, hogy az minél erősebb legyen a támadásra. — Különösen fi-

fekehelyen nem tudtam elaludni, folyvást forgólvá a torony óra ütését számlálgattam.

Ejfel után két óraker szobám ajtaján erős kopogás hangzott, és a fuvaros döngő hangon kiáltott be, hogy a fogat előállott.

Kényelmetlen fekkhelyemen eltörődve de a hajnali légtől felfrisülve, azonnal szekérré ültem.

Tarozék néptelen utcáján haljóslatu dübörgéssel haladtunk előre. Felettem apró fellegek körül a foygánt levő hold csonka sarlója világított. A városból kifordulva a Tilalmas kő felöl tompán megmordult az ég; sötét fellegek előre nyomultak, s a láthatár első-tült; az ut alatt csörtető folyam rémesen sutogott. Kébelt rázó esztannások közt, a szürke égboltozaton szemképrázató fényes villanások cikáztak, s fódetlen szekérekén a zuhogó záporlót áztatva, — a hús léghen dideregve haladtam.

De az ég kegyelmes lett; a vihar csakhamar tova vonult; kiállt viszontagságom kárpótlásul a legfenségesebb látványban rész-sültem.

A foszlásnak indult fellegek közt, a keleti égaljon sárga sávolok keletkeztek, az esthajnal csilaga egyre bágadtabb lett, s a szürkületlen ébredő vidéken a luskos falombok közt tollászködő madarak csicseregésétől zengő erdőségek magaslatait, — záporoktól mosdatott ós sziklák ormait, a narancssárga palástjából kiemelkedő nap bitor fátyolával vontá be: a természetben minden mosolygott.

(Folyt. köv.)

gyelemre méltó a „Kreuzzeitung” párisi levele, mely azt írja hogy Franciaországban igen örülnek Robilant gróf visszalépésén, mert a gróf a német-olasz szövetségnek volt barátja. Ugyancsak a „Kreuzzeitung” jelenti, hogy nemrég több francia tábornok és törzskari tiszt tér vissza Algirből, hogy otthon párancsnokságot vállaljon.

Vilmos császár, ki igen jól érzi magát, szerdán Bismarck herceggel és a hadügyminiszter tanácskozt. E nap a berlini tözsdén ma az a hír volt elterjedve, hogy 200 millió értékben birodalmi kincstári jegyeket fognak kibocsátani. A Belgium sem legességet illető kérdést, melyet Bismarck vetett föl, Katkov úgy magyarázza, hogy az nem egyéb, mint tapogatózás az iránt, vajjon mi szándéka van Oroszországnak Franciaországgal szemben. A német francia háboru kezdete és vége Oroszország politikájától függ. Már is megkísérlették Oroszország figyelmét keleti provokációk által a Nyugattól elterelni. Meglehet azonban hogy Oroszország a helyett, hogy a keleti, kevesebb jelentőségű mozgalmakkal törődne, inkább a jelen helyzet o k a i v a l o g foglalkozni.

A debreczeni h-nánási vasút.

Debreczen, febr. 12. Közölhetük ezuttal a debreczeni-hajdúnánási vasút 1886. december havi és összes évi üzleteredményének összehasonlító kimutatását, az 1885. év megfelelő időszakának eredményével.

Table with 3 columns: 1885 év, 1886 év, and a central column for descriptions. Rows include: A pálya hossza kilométerekben (43, 58), Szállított személyek deczemberben (3253, 3876), Gyors és teherárak szállítása deczemberben tonna szerint (1984, 1408), Személy és podgyász-szállítvány utáni bevétel deczemberben (1952, 2331), Gyors és teherárakért bevétel deczemberben (3571, 251), Összes bevétel jan. 1-től: a) személyek és podgyászokent (29,509, 24,264), b) gyors és teherárakent (29,945, 51,489), Havi bev. kilométerenkint (128, 94), Január 1-től (1382, 1731).

Előttünk fekvő ezen számadásokból kitűnik, hogy a debreczeni-hajdúnánási vasut a termelési és kiviteli kedvezőtlen viszonyok dacára is, képes volt az 1885 évvel, 1886-ban jóval feltekenyebb penzbeli eredményt elérni.

Eltekintve a havi forgalom eredményétől, mely a legközelebbi hetekben érdekes kivételével gyengébb volt, mint az előző év megfelelő szakában, azt tapasztaljuk, hogy az összes évi bevétel 16299 forinttal haladta meg az 1885 évi bevételt, mi kilométerenkint 349 frt bevételt emelkedést képvisel.

Részünkről ez alkalomból is üdvözöljük az igazgatóságot s melegen öhajjuk, hogy hasonló siker koronazza továbbra is működését. Azt azonban nem hagyhatjuk szó nélkül mi egyebirát e lapok hasábjain már több ízben nyert kifejezést, hogy a vasuti menetrend megállapításánál Debreczen város közönségének érdeke nem vétett kellő figyelemben.

Jelenleg is ugy van mint ezelőtt, hogy mindkét irányban csak egy vonat mozgósítatik naponta, s a mennyiben ez innen delután 3 óra 50 perczkor indul s ide reggel 8 óra 51 perczkor érkezik, debreczeniek csak azon esetben használhatják s vehetik igénybe e vasutat az egyes állomásokra való utazás czéljából, ha egy esetleg két napot is áldozhatnak idejükből. Így tehát a debreczeni nánási vasut a személyszállítási idő tekintetében nemcsak hogy közönséges járművekkel nem versenyezhet, de sőt majdeskne az egész pályahozsát rövidebb idő alatt lehet innen indulva az apostolok lován bejárni, mint a mostani menetrend mellett vasuton.

Jól tudjuk, hogy e viszás helyzetnek megváltoztatása elsősorban a pálya kezelésével és fenntartásával megbízott államvasutak igazgatóságától függ, s azt is tudjuk, hogy a társulati igazgatóság már több ízben nyomatékosan sürgette habár eredmény nélkül a czelszerűbb beosztást, de mindannyiszor az hozott fel ellene hogy sokba kerülne meri éjeli szolgálat ne küln lenne eszközölhető.

Ha egy czelszerűbb menetrend eltebe leíptetésére mulhatatlanul szükséges lenne a vonatok, illetve a gépek számát még egygyel szaporítani, azon esetben részünkről elfogadnók a fentebbi ellenvetés helyességét, — de mivel egyetlen géppel s éjeli szolgálat nélkül s a menetrend könnyen s aránylag csekély több kiadásal oda lenne módosítható, hogy Debreczen közönségének érdeke és kielégítését nyerhetné, — azért nem szününk meg e kalamitás orvoslásának kérdését ismét felvetni s a közforgalom érdekében ebrén tartani.

Az egész pálya jelenleg 58 kilométer, mely kétóra alatt könnyen befutható, ha tehát Debreczenből az első vnaa reggeli 6 óraker indíttatnék, az ide Búdszentmihályról deléltől 10 órára már betudna érkezni s ugyanazon géppel 4 óraker innen másodszor lehetne indulni s 8 órára visszaérkezni.

Azt hisszük, hogy e beosztás kiégítésé az érdekeit köröket, a társulatnak pedig a várható nagyobb személy forgalom, minden esetre nagyobb hasznót biztosítana, mint a menyibe ezen általunk javaslatba hozott intézkedésnek ele beléptetést kerülne.

HELYI HIREK.

Mozgósítási hírek nagyon könnyen kapnak lábra mostanában, melyek kézről-kézre adatván erős hullámzást okoznak a különben sem egészen csendes társadalmi életben. A napokban is híre járt hogy a VII hadtest, melyhez a leginkább városunk fiából álló 39 gy. ezred is tartozik mozgósítási rendeletet kapott! Persze lett rémület tudakozódás stb. — s ime ön Bécsből a távirat, mely szerint „Hamis a lapokban közölt az a hír, hogy a temesvári 7-ik hadtestet mozgósítani fogják.” Nos, hat ez a szép szapanbuborek — elpattant. Nem csekély érdeklődést keltett egy újabb „mozgósítási hír”, mely a helybeli ipar és keresk. kamarához jött szörnnyü rendeletről beszelt. — Az egészen anyyi az igaz, hogy miniszteri leirat következtében Dr. Király Ferenc kamarai titkár, tegnap értekezletre hívta össze a timár ipartársulatot, megbeszélvén velök hogy vajjon a mozgósítás esetében szükségessé válandó katonai felszerelvények egy részének előállítását, hajlandók-e magokra vállalni? A társulat erre hajlandónak nyilvánította magát s az ajánlat felterjesztetik a honvédelmi miniszterhez. — Ime ez a története a mozgósítási hírek.

Iparrügy. A helybeli ipar és keresk. kamarához s az iparoskörhöz Budapestről megjött a meghívó a jövő hó 25. 26. 27. napjain tartandó országos iparostületi értekezletre s az iparoskör fölkértelet javaslatot tenni az ipartörvény 140. §-ának (az ipartestületek alakítása) módosítása tárgyában.

Az ev. ref. egyház leánynevelő intézetében a teli feleli vizsga folyó hó 8-9 napjain tartott meg a felügyelő bizottság jelenlétében, és pedig — mint nagy lelki örömmel jelenthetem — a várakozásnak megfelelő szép eredménnyel: különösen VII. VIII. osztály növendekei tüntettek ki magokat okos értelmes feleleteikkel, rajz, írásbeli dolgozataikkal, magyar és nemet fogalmazásaikkal; mely kedvező eredmény felett nem is kesett a felügyelő bizottság azonnal kifejezni elismerését és meglegedését mind az intézetben működő tanerök, mind a növendékek irányában. Szükségesnek láttam ezt nyilvánosságra hozni, főleg azon t. cz. szülek érdekében, kik ezen zártkörű vizsgán személyesen nem lehettek tanui kedves gyermekeik előmenetelének. A második felev 1. hó 14-én kezdték meg. Debreczenben, 1887. Febr. 10. Némethy Lajos m. k. felügyelő bizottság elnöke.

Felolvasások. A Felolvasókör közönsége a legközelebbi hetekben érdekes felolvasásoknak néz elébe. Az alább következő nevsor elég kezeséget nyújt arra, hogy a közönség érdeklődése, a melyet az eddigi felolvasások méltán felkelthettek, ezután sem fog csökkeni. A mint halljuk, felolvasásukat tartanak febr. és márcz. hónapokban: A brányi Emil (költeményt), Vértessy Arnold (szépirod. vagy történelmi tárgyú mű) Békessy László (A válfüzéről és több más divatos vizsátságokról — mutaványokkal), Dr. Kardos Samuel („A nepbíráskodás”) Zilahy Gyula (szépirod. dolgozat), Dr. Pöpper Alajos (A verkeringsröl), Szombathy János (írod. tört. dolgozat), Karczag Vilmos (szépirod. dolgozat) Kósa Barna („Lengyel emlékek” verszűrt) stb. Városunk több tekintelyes férja igérte közreműködését még a jelen évadra. Két hölgyet is lesz alkalmunk a felolvasó asztalnál láthatni.

Gázfogyasztás. A város a mult hóban az utcaiz és hivatalos helyek világítására felhasználta gáz áraban 2562 frt 70 krt fizetett.

Népfelkelésitiztek. A lapunkban is közölt felhívás alapján a főkapitányságnál már jelentkeztek oly egyének kik a népfelkelésben mint tisztek ajánlkoznak szolgálni. — Az első jelentkező Csiky Lajos hittanszaki tanár volt, a második Torday Gábor ügyvéd. — Ma delig 9 jelentkező volt. A 9-ik dr. Sárvári Gyula v. tisztí főorvos.

Táncvizsga. Karneval hercegegy látszik nem elégtette ki Mars hadur fiait a farsang alatt, u. m. nagy mozgalom indult meg városunk derék hadjai, illetve a közös hadsereg és honvédség altiszteit, erte szakaszvezetők és káplárok között, a bójtben egy fényes táncszertélyt — meg pedig eltérve az eddigi szokásból — a „Bika” szálloda disztermében rendezni. Hogy annak minden tekintetben fényes sikerülése röl jó levele is biztosíthatjuk a meghívandó közönséget, azon körülmény áll előttünk, hogy az élen a rendezésnek városunk és vidéke előkelőbb hadjai állanak kik a rendezés terén páratlan ügyességgel és szakavatottsággal bírnak és meg a polgári életből ezen oldalról ösmeretesekek. A táncszertély fényét emelni fogja még azon körülmény is, hogy a tapintatos rendező bizottság Lady Patronestól a bálayáról gondoskodik, hogy az a nélkül is remek disztermet valóságos paradicsom kértte akarja átalakíttatni és ezeken kívül a megjelenő hölgyeken remek kivitellü táncrendben öhajta meglepni. A táncvizsga napja e napokban fog meghatározottani.

Zene a jégén. A korcsolya helyiségben holnap az az vasárnap delután 3-5 óraig a katonai zenekar fog működni.

A várositanács tudatni fogja a lakossággal, a hulla kamarák felállításáról hozott határozatait, melyben szigoru büntetések terhe alatt köteleztetik a lakosság azt megtartani. A napokban szétküldendő tudósítástól azt említjük fel, hogy a szük magán lakásokban járványos betegségben elhalt egyének holttestét azonnal a hullaházba szállítandó.

A házassági jogról szóló törvényjavaslat codificálásával, mint a „Jogtudományi Közlöny” értesül, az igazságügyminiszter Györy Elek h.-szoboszlói országgyűlési képviselőt bízta meg, Györy Elek a miniszternek a megbízás folytán részletes monorandumot nyújtott át; vázolja ebben azon elveket, — melyeket a törvényjavaslat szerkesztésénél szem előtt fog taratni.

Altisztiál. A közös hadsereg és honvédség örmesterei s velök egyenrangú altisztek tegnap este a „Korona” szálloda disztermében sikerült táncmulatságot rendeztek. A terem csinosan volt díszítve s mar 9 órára zsfolásig megtelt. A közönség mely egy a közép, mint az intelligens osztályból volt képviselve a legnagyobb elégedettséggel távozhatott a minden tekintetben sikerült mulatságról. Az örmester urak kitétek magokért. Már maga a táncrend is oly csinos volt, mint az idei farsang tartama alatt egyetlenegy bálban sem láthatunk. A szives előzenyesség miben vendégeiket résztesítettek valóban dícsereget érdemel. — Ket zenekar játszott a táncmulatságon. Egyik a 39. gyalog ezred, másik Rácz Károly zenekara volt. Az első negyest két kolonban 64 pár táncolta. A mulatságon nagy számmal megjelent fiatalok derült jókedvvel mulatozt s a mamák akjáiról sem maradt el az elégedettség moso ya. Egy egy tánczót háromszor negyszer kellett a zenekar személyeinek megismetelni. Ott láttuk a sikerült táncszertélyen: — Vander Venze tábornok, Ditrich ezredes, Cerlien ezredes, Mayer örnagy, Usertich örnagy Kunzl kapitány, Muillard Maron Mawrberg, Krausbauer kapitány urakat; továbbá: Friedl, Jurák, Muhihs, Novoty, Szanyik Kovács főhadnagy urakat. Lovasság részéről: Bobory György alezredes, Bíró Kálmán kapitány, Imrey György Ambrus János, Kovács János, Kiss Deues főhadnagy urakat. A honvédség részéről: Becsey Antal ezredes, Kassai Farkas Dániel, Görgey Vincze, Szilágyi Béla, urakat. A fentnevezett tiszturak legtöbbben nejeikkel jelentek meg. Ditrich ur kedves és szerete re méltó neje volt a bal anyja. A hölgyek között láttuk lovábbá: Szlama Vilma, Kovács Julka, Szentesy Mariska, Pattermann Emma, Popovits Juliska, Nagy Mariska Csikos Katalin, Bartók Emma, Pozsonyi Eszti, Paternmann Vilma, Feldman a nővérek, Tóth Zsuzsika, Csapó Eszti, Keresztes Zsuzsika, Skála Luiza Vizváry Eszti, Sipos Mariska, Csatáry Róza, Szilágyi Róza, Józsa Eszti, Stern Hermina Cinczar Eszti, Kálmán Mariska, Sipos Tere, Nagy Juliska és Stern Paula kisasszonyokat. Az asszonyok közül felemlítjük a következőket: Kautmann Ignacze, Krausz Dezsőné, Svarcz Lázárné, Szlama Jánosné, Gallos Lajosné, Kiss Lajosné, Haselmayer, Istváne, Ironer N-ne, Papp Lászlóné, Brivitzer Jozsefné Pattermann Ferencné, Hackenast Lajosné Riskó Jozsefné, Seitzne, Kun Jozsefné, Berg Karolyne, Nymetz Palne, Mihályi Jánosné Monoki Sámuelné, Ormos Ferencné, Nagy Lászlóné és Dési Lajosné. A minden tekintetben sikerült és valóban népes táncmulatságnak a hajnali órák vetettek véget.

A részvételt. Fogadj a tisztelt résztvevő közönség felejtethetlen nöm vez-tisztességételenél való megjelentéséért úgy magam mint gyermekeim nevében hálás köszönetünket Debreczen, 1887. febr. 12. — Nanássy Ferenc.

Bűnügyi végtárgyalás. Öv Jenei Sándorné szül. Szabó Zsuzsanna ki a mult évi augusztus hó 1 en rokonával, Szabó Maria nevü nyrbátori illetőségü hajadon cseledejével együtt anyosát, a 72 éves Jenei Imre- net kegyetlenü megfojtotta, — a végtárgyalás a jövő hó 11-én fog megtartatni a kir. törvényszék tárgyaló termében.

Akálvinisták. Az ev. reformátusok az európai kontinensen a következő számarányokat mutatják fel. Svájcban van 1667109; Franciaországban — 800,000; Hollandiában 3,000,000; — Németországban 800,000; Ausztriában 60,000 és a magyar birodalom 2,000,000; Oroszországban 80,000-an élnek; mig Belgiumban csak 3,923 lelket számlál. E szerint Angliát ide nem számítva az Európai kontinensen 8 és fél millió ev. ref. lakik.

Mire jó még a tourneur? Mai világban mindenki sport ember akar lenni, még az a kis diák is, aki csupa — sport kedvelésből a sport cigarettákat szítja. (Igaz hogy a legolcsóbbak közé tartozik.) Pers e, hogy hölgyeink sem akarnak hátul maradni, s a város alatti korcsolya pályát mindég nagyobb számban futkossák körül. Miután azonban minden jónak meg van a rossz oldala, bizony a szép nem irant eléggé közömbös jégpánczel is meg-megboszulja magát, s a szép által nagyot esik. Eddigelé megjelhetetlen csudalkozással azt tapasztaltuk, hogy az érzelme gyöngéd nem, fel sem veszi a nem gyöngéd eses fájdalmaut. Legujjabban azonban biztos ér esület nyertünk arról, hogy az eses fájdalmainak enyhítésében legnagyobb szerepet játszik az annyit kárhoztott turnür. Így állván a dollog a turneur jogosultságát telen és a jégsport, kedveió hölgyeink el kell ismernünk.

Színházi hírek. Csütörtökön a „Falusia k” címü künö művigjáték kerekded s kellő gyorsasággal folyó előadásában rendki-

vül kis közönség közöl Lászy n. tüntek ki. Tegnap operette főpróbáj. Egyes részektől előadásban élvezi darabot. — A jó sula t kezdte m. Aradon és Kolozs. A szerződte a konzorcium, az az igazgatók. Ulikum közönsége. Védress Gyula — néz és jeles rend. Flóra nem szerző.

A czege gonájára újabban. meünel asszony 1. asszony 6 frtot. y. meti Erzsébet ass. kegyes nők az Ist. nyakért hálás kös. ma napig 2551 frt. 11-en — Ném. lelkész.

Köszö debreczeni iparos zett táncmulatsá. Szikszay József u. frt. Sesztina Lajos frt. Huber József. Albertné urnó, Hegyi Mihályné ö. 2-2 frt. özv. K. Kubacska István, renez. Acs Imréné. Rökusz, Prack Hun. Tihl Lajos, B. J. frt. Harsányi Gabé. Friedmann Márton. krt. Szabolay Lajos. monffy Imre ur 2. 2 frt. Weidner G. 50 frt 70 kr. Fog. manyakéirt az egy. szönetemet. Debrec. egyeleti elnök.

Az ipareg. intézet: 1886 évi. Váitó 542,075.91. kölcsön 31,868.83. Érczépéz 239.08. — Előrefizetett lak. adó 42.14. Intézet. kamatok 412.50. Előrefizetett kamat. 24,025.43 — Össz. Teher. 9,727.32. együtt: 10,233 frt. 1,010.82, ennek 1. 50.50, együtt: 1,0. alap 5,181.79. — Kamatokkal 498,116. 1875—1885-ig 1. 8,794.02. — Követ. legmint nyereség 16. Veszteség 6. Kiadás. Betétek. kamatok adója 2.2. Tisztis. szolgáize. díjak 915. Adó 1,957. Leírás a függőben. Leírás a kötvénykö. előlegből 17. Üzleti. réség: 1885-ről áth. reség. 1886-ik évet. 16,438.87. Összesen. v. e. t. e. l. Nyereség 4. Régebben leirt veszt. Kamatok 66,759.75. 19 — Értékpapírok. Erczépéz és szelvény. Értékpapír fizlet 27. költséig 111.71 — 69.573 frt 74 kr.

A dakoz. Degenfeld Schomb. polgármesterünkhöz a főváros bud. d. o reform. ter. koztak városunkban. István gőzmalom tá. László, Szabó Lajos. Csanak József 5-5. 25 kr. Az 1-80 ker. frt 80 kr. Vecsey. Szabó Mihály. Boros. és az iparegységek. 2-2 frtot. Alibán. Vágó A., Márk Pál, Arthur, Nánássy Lás. K., özv. Szabó Sánd. Sz. Peter Mihály T. felügyelő, Vétessy I. daházy Istváne, Pal. lössy M., Tóth Sánd. nyi Ottó, Sesztina L. Balassa, Károly, S. Guszta, Priviczer J. Miklós 1-1 frtot, eg. kivil 36-an adomány. frt 95 krt, összesen. rendeltetés helyére.

Előfizet. Mihály község törté. bocsátó t. ki Sörös J. nevezett község. ma tekintetben terjedelm. tekintettel a szomsz. több buvárkodás, sz. minden lelkeszeink ig. községük vagy város.

* A várositanács tudatni fogja a lakossággal, a hullakamrák felállításáról hozott határozatait, melyben szigorú büntetések terhe alatt kötelezték a lakosságot az meg...

A hazasági jogról szóló törvényjavaslat codificálásával, mint a Jogtudományi Közlöny értesül, az igazságügyminiszter Győry Elek h. szoboszlói országgyűlési képviselőt bízta meg, Győry Elek a miniszternek a megbízás folytán részletes memorandumot nyújtott át; vázolja ebben az elveket, melyeket a törvényjavaslat szerkesztésénél szem előtt fog tartani.

Altiszti bál. A közös hadsereg és honvédség örmesterei s velők egyenrangú díszleányok tegnap este a „Korona” szállóban díszteremben sikerült táncmulatságot rendeztek. A terem csinosan volt díszítve s már 9 óra körül kezdődött a közönség melynek a közep, mint az intelligens osztályból volt képviselve a legnagyobb elégedettséggel távoztak a minden tekintetben sikerült mulatságról. Az örmester urak kitétek magokért, Mar maga a táncrend is oly csinos volt, minőt az ideai farsang tartama alatt egyetlen bálban sem láthattunk. A szíves előkezesy miben vendégeiket reszesítették valóban díszreter erdemel. — Ket zenekar játszott a táncmulatságon. Egyik a 39. gyalog ez ed, másik Racz Karoly zenekara volt. Az első negyest ket kolonban 64 pár táncolt. A mulatságon nagy számmal megjelent fiatalok derült jökével mulattak s a mamák ajkairól sem maradt el az elégedetseg moso ya. Egy egy táncot háromszor negyszer kellett a zenekar személyeinek megismeteln. Ott láttuk a sikerült táncszíntelen: — Vander Venca tabornok, Ditrich ezredes, Cerlien ezredes, Mayer örnagy, Csertich örnagy kúnai kapitány, Maulard Maron Mawrberg, Krausbauer kapitány urakat; továbbá Friedl, Jurak, Muhits, Novotny, Szanyik Kovacs főhadnagy urakat, Lovasság részéről: Bobory György alezredes Biro Kaiman kapitány, Imrey György Ambrus János, Kovacs János, Kiss Deues főhadnagy urakat. A honvédség részéről: Becsey Antal ezredes, Kassai Farkas Daniel, Górgy Vince, Szalay Bela, urakat. A fentnevezett tiszturak legjobban nejeikkel jelentek meg. Ditrich ur kedves es szerete re melto neje volt a bal oldala. A hölgyek között láttuk lovabba: Szlama Vilma, Kovacs Juliska, Szentesy Mariska, Pattermann Emma, Popovits Juliska, Nagy Mariska, Csikos Katalin, Bartok Emma, Pozsoy Eszti, Pat ermann Vilma, Feidman örnagyok, Toth Zsuzsika, Csapo Eszti, Keresztesy Zsuzsika, Skála Luiza Vizváry Eszti, Jozsa Mariska, Csatoryi Róza, Szilágyi Róza, Jozsa Eszti, Stern Hermina Cinczer Eszti, Kálmán Mariska, Sipos Terecz, Nagy Juliska es Stern Paula kisasszonyokat. Az asszonyok közül felemlitünk a következőket: Kaufmann Ignacze, Krausz Deszóné, Svarcz Katalin, Szlama Jánosné, Gallos Lajosné, Kiss Lajosné, Haselmaye, Istvánné, Hroner N-né, Papp Lászlóné, Brivitzer Jozsefné Pattermann Ferenczné, Hackenast Lajosné Riskó Jozsefné, Seitzné, Kun Jozsefné, Berg Karolyne, Nyemetz Palne, Mihályi Jánosné Monoki Samuelné, Ormos Ferenczné, Nagy Lászlóné es Desi Lajosné. A minden tekintetben sikerült es valóban nepes táncmulatságnak a hajnali órák betettek veget.

A részvételt. Fogadják a tisztelt résztvevő közönség felelhetetlen nöm végzettségételenél való megjeleneésért ugyan magam mint gyermekeim nevében halas köszöneteket Debreczen, 1887. febr. 12. — Nanassy Ferencz.

Bünygyi végtárgyalás Öv Jenei Sándorné szül Szabó Zsuzsanna ki a múlt évi augusztus hó 1 en rokonával, Szabó Maria nevű nyírbatori illetőségű hajanon cselekedjével együtt anyósát, a 72 éves Jenei Lucretia kegyetlenül megöföjtöta, — a végtárgyalás a jövő hó 11-en fog megtartatni a kir. törvényszék tárgyaló termében.

A kalvinisták. Az ev. reformátusok az europai kontinensen a következő államanyokot mutatják fel. Svájcban van 1,067,109; Franciaországban — 800,000; Hollandiában 3,000,000; — Németországban 1,000,000; Ausztriában 60,000 és a magyar kir. dalom 2,000,000; Oroszországban 1,000,000-an élnek; míg Belgiumban csak 3,923 kalvinisták. E szerint Angliát ide nem számítva az Europai kontinensen 8 és fél millió ev. ref. lakik.

Mire jó még a tourneur? Mivel világból mindenki sport ember akar lenni, meg az a kis diak is, aki csupa — sport kedvelésű a sport cigarettákat szítja. (Igaz hogy a legolcsóbbak közé tartozik.) Pers e, hogy holgyeink sem akarnak hátul maradni, s farsang alatti korcsolya pályát mindig nagyobb számban futkosás körül. Miután azonban minden jónak meg van a rozó oldala, bizony a sport nem irant elégé közömbös jépgénczel is meg-megszokja magát, s a szép alak nagyot mutat. Eddig el megjelhetetlen csudálkozással tapasztaltuk, hogy az erzelem gyöngéd, tel, sem veszi a nem gyöngéd esés fájdalomát. Legújabbban azonban biztos er esület történt arról, hogy az esés fájdalmainak elhárításában legnagyobb szerepet játszik az a nyit karhozatióit turnúr. Így állván a do- a tourneur jogosultságát telen es a jégsport névvel holgyeinknél el kell ismernünk.

Színházi hírek. Csütörtökön a „Farsang” című kitűnő vígjáték kerekedett a főgyorsasággal folyó előadásában rendki- vül kis közönség gyönyörködött. A szereplők közül Lászyne, Rónayné es Dóbo tuntek ki. Tegnap a „Királyfogás” új operette főpróbája volt, de nem jelmezben. — Egyes részekből ma is volt próba s bizton jó előadásban élvezi a közönség ma es holnap a darabot. — A jövő héten egy ballettársulat kezdi meg vendégzereplését, mely Aradon es Kolozsvárt nagy tésztét aratott. — A szerződtetések már megkezdte a konzorcium, ambar még nem alakult meg az igazgatóság. Ugy halljuk, hogy — a publikum közóhaja szerint — az elnöki teendők Vedress Gyula — e tehetséges, képzett színész es jeles rendező — veendi át. — Orley Flóra nem szerződik.

A zeglédutcai templom orgonájára újabb adakoztak: p. Bálint Samuelné asszony 10 frtot, p. Szilágyi Jánosné asszony 6 frtot, p. Szathmáry Mihályné, Nemeti Erzsebet asszony 5 frtot. Fogadják ezen kegyes nők az Isten dicsőségére tett adományaikért halás köszönetünket. Az orgona alap ma napig 2551 frt Debreczenben, 1887. febr 11-en — Némethy Lajos m. k. ev ref. lelkesz.

Közönségtalálkozás. A debreczeni iparos ifjúsági egylet által rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek: Szikszay József ur 6 frt, Szalay István ur 4 frt, Sesztina Lajos, Szédák József urak 3—3 frt, Huber József, Lőrincák László, Kerekes Albertné uró, Zalay Mark, Serli Ede, özv. Hegyi Mihályné ó nagysága, Jancsó Lajos urak 2—2 frt, özv. Keresztesi Mihályné asszony, Kubaska István, Turóczy Károly, Kaszás Ferencz, Ács Imréné uró, Papp Donát, Papp Rókus, Prack Hugó Ferencz, Madarász Géza, Tihl Lajos, B. J., Balogh Sándor urak 1—1 frt, Harsányi Gábor, Surányi László, N. N., Friedmann Márton, Balla Sándor urak 50—50 krt, Szabolay Lajos ur 20 kr, Nagyságos Simonffy Imre ur 2 frt, Dr. Legányi Gyula ur 2 frt, Weidner Gusztáv ur 2 frt. Összesen: 50 frt 70 kr. Fogadják az itt nevezettek adományaikert az egylet nevében nyilvánított közönséget. Debreczen, febr 12. Huber József egyleti elnök.

Az iparegyesületi takaréki es hitelintézet. 1886 évi zarszámadása. V a g y o n. Váltó 542,075.91. — Eddig 31,177. Kötvénykölcson 31,868.83. — Értékpapir 9,420.50. — Érczépész 239.08. — Perkölcség előleg 385.70. — Előrefizetett lakbér 37.50. — Előrefizetett adó 42.14. Intézet ház 500 Hátrálékban lévő kamatok 412.50. — Tartozók 29,070.59 — Előrefizetett kamatok 1,905.96. — Pénztár 24,025.43. — Összesen: 671,161.14 kr. Teher. Részvénytőke 100,000 Tartaléktőke 9,727.32, tőkésített kam 506.24, együtt: 10,233 frt 63 krajczár. Nyugdíjlap 1,010.82, ennek tőkésített kamata 50.50, együtt: 1,061 frt 32 kr. Kártartalek-alap 5,181.79. — Könyvtétel a tőkésített kamatokkal 498,116. Föl nem vett osztalékok 1875—1885-ig 1,003 Előrevett kamatok 8,794.02. — Követelők 30,362.51. — Egyenlegmint nyereség 16,438.87. Összesen 671,161.14 Veszteség es nyereség rovas. Kiadás. Betétek után fizetett es tőkésített kamatok adója 2,232.28. — Lakbér 700 díjazt es szolgáltatások 5,541.65. Napibiztos: díjak 915. Adó 1,957.86. — Kamatok 37,791.15. Leírás a függőben lévő váltókból 2,298.35. — Leírás a kötvénykölcsonból 600. Leírás az előlegből 17. Üzleti költségek 1,081.58. — Nyereség: 1885-ről áthótot 2,069.02 — Nyereség: 1886-ik évet illető 14,369.85. Együtt: 16,438.87. Összesen: 69,573 frt 74 kr. Bevételei. Nyereség áthozat 1885-ről 2,069.02 Régebben leirt veszteségből megtérült 48.50 — Kamatok 66,759.75 — Részvény átirás díj 19 — Értékpapírok kamat jövedelme 103.65 — Érczépész es szelvényüzlet jövedelme 94.78. — Értékpapír üzlet 274.49 — Megtérült perkölcség 111.71 — Jutalékok 92.84 Összesen 69,573 frt 74 kr.

Adakozás Tisza Kálmáné, gróf Degenfeld Schomberg Iona vedasszonynak polgármesterünkhez intézett felhívása folytán a főváros budai részén építendő reform. templom javára adakoztak városunkban: Simonffy Samuél es az István gőzmalom társulat 20 frtot, Kardos László, Szabó Lajos fia, Szikszay József es Csanak József 5—5 frtot, Simonffy Imre 4 ft 25 kr, Az 1-ső ker. rendőr alkapitányság 3 ft 80 kr, Vecsey Viktor, Doszpoly János, Szabó Mihály, Boros Sándor, Dr. Kóla János es az iparegyesületi takaréki es hitelintézet 2—2 frtot. Alhán M Tóth Gyula, N. N., Vágó A., Márk Pál, Komlóssy Dezsó, Komlóssy Arthur, Nanassy László, Zádor Lajos, Gaszner K., özv. Szabó Sándorné, Veszprmi Károly, Sz. Peter Mihály Tüdös János, Kiss József t. felgyelő, Vettesy István, Dalmy Károly Budaházy Istvánné, Paksy Imre, Gondy K., Miklóssy M., Tóth Sándor, Nemes Kálmán, Örvényi Ottó, Sesztina Lajos, Pattermann Ferencz, Balassa Károly, Schwarz M. Vályi Nagy Gusztáv, Priviczer József, Knoll Pál es Liptai Miklós 1—1 frtot, együtt 112 frt 05 krt, ezen kívül 36-an adományoztak 10—50 krajzával 12 frt 95 krt, összesen 125 frtot, mely összeg rendeltetére helyére elküldetett.

Előfizetési felhívás! Szent-Mihály község történetére előfizetési felhívást bocsátó t. ki Sörös János ref. s. lelkesz. A mű nevezett község multját polgári es egyházi tekintetben terjedelmesen fogja — feltüntetni, tekintettel a szomszéd községekre is. A mű több buvárkodás, szorgalom eredménye; a minden lelkeszeink igyekezőnek ugy megírni községük vagy városuk multját akkor sok be-

cses okmányaink nem emésztetnék meg a romboló idő által. Nevezett mű Debreczen város nyomdájában fog megjelenni legközelebb, előfizetési ára 1 frt 20 kr mely szerzőhöz mint kiadóhoz Búdszent-Mihályra (posta állomás.) küldendő mártius hó közepéig. * Altiszti táncszíntélyt rendez a 39. gy. ezred altiszti kara jövő hó 5 ikén a „Korona”-ban, melyre bálynyál Sacksenfeldi Ditrich Adolf ezredesné ó méltóságát van kitálatásban megnyerni. * Egy kulcs találtatott f. hó 9-kén a helyi vasút egyik kocsiában tulajdonosa átvetheti a III. kerületi rendőrkapitányság hivatalos helyiségében. * Adakozás. Péterfia utcán Vecsey Lajosné es Paksy Imréné urókné iven. Özv. Gaiger Manóné Konti Lajos, es Vecsey Imréné 5 5 forintot; Verese Szathmáry Terecz 3 frtot; Österlamm Ernőné, Tóth Antalné, Gereci Kálmáné Tikos Istvánné, Z al a y Márkné es Mayerlyne 2—2 frtot; Smonffy Emilné, Poszay Antalné, Szlavé Beláné, Menyhart Jánosné, Aranyi Jözse né Bethlendi Endre, N—N, Ember Istvánné, Tóth Istvánné Pally Miklósné Dobray Jözsefné Lengyel Zsigmondné, Kerekes Gezáné, özv. Papp Jözsefné, Dr. Csikos Sándorné, Buzas Pál, Dr. Kerényiné, Ungváry Jánosné, Tüdös Jánosné, Sinka Sándorné, Bekessy Lászlóné, Farkas Mórné, Szikszay Lajosné es Domokos Kálmánné 1—1 frtot; id. Csikos Sándorné 1 frt 60 krt; Bironé Roth János es Balogh Ferenczné 50—50 krt; a fenebbközölt adományok összege: 57 frt 10 kr Szent-anna es a hozzátartozó utcákön Takács Ferenczné es K a f r k a R ó z a urókné iven Huzly Luiza es Van der Wense tabornok 5—5 frtot, Kucz.k Gáborné 3 frtot; Reviczky Menyhértne Gregerson G. es Fischer K., Szakszó Rezső Szakólczy Ilka, Arany Miksa, K a r a p Mór, Varga Ferenczné, Márton László, Biró Jözsefné Gondy Karolyne, Dr. Kardos Samuén, Mik. lezy Jenőné es a Kegyesrendi ház 2—2 forintot; Brunner Edéné, Farkas Lajosné, Leszkay Ferenczné, Nanassy Ferenczné, Dr. Szőke Istvánné, Buday Jözsefné N—N, Szentesi Istvánné, özv. Szabó Ferenczné, B e k é n y Ottokárné, Balogh Istvánné, Illyés Bálintné, Urbanyi Ferenczné es id. Szőke István Fürt Mátyás, Magdier Györgyné, Váci Jánosné — Molnár Janka Sierawsky Wladimérne, Konthy Jözsefné, Faragó István, özv. Vetsi Mihályne Mózser Adolfné, Mayering Gyuláné, Laszlovig Imréné, Parla Köppl, özv. Szvoboda Jözsefné, Sebess Györgyné, Szogyeny Jánosné, N—N, Budaházi Odónné, Póssalaky Andrásné, Petriné, Moskovics, Ujházy Károly es Takács Ferenczné 1—1 frtot; N—N, es N—N 60—60 krt; N—N—N, Dusa Rankay Jözsefné, Ács Nagy Karolyne Svoboda Jözsefné, Jobbágy Jánosné es Pollacsek Karolin 50 krt; Nagy Ferencz, Ujtassyne es Varga Imre 40 krt; Csoska Zsigmond es Romer Simonné 30 30 krt; — N—N es Tupiczne 20—20 krt; az ezen iven közölt adományok összege 84 frt 40 kr.

Üzletáthelyezés. Ismét egy új nepes üzlet lesz városunknak, melyet Erős Jakab a „Magyar kiraly” kávéház jelenlegi helyére fog fényesen berendezni a czeleg-üzletzi Fried házban, a volt ndmzeti bank helyen. Megvagyunk róla gyözödé, hogy a szakavatott fiatal ember epp oly nepes üzletet fog átadni it a forgalomnak, mint a mily nepes üzletet varozolt a régi Frohner kávéházól. Ertesülsünk szerint mindennemű társaságok kényelmére külön berendezést szobák állnak rendelkezésre s a üzletében ma is minden ismert fővárosi es helybeli lap feltalálható, mely a szórakozást nem kis mertekben segíti elő. Nagyon ajánlatosnak igerkezik a maj, elsején megnyitó üzlet s mi részünkről azt kívánjuk, hogy a derek főnök fáradozásait a legnagyobb siker koronázza.

Külső használatra. Tagfajdalmak csuzos es köszvényes bajok, ugy mindenféle gyuladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája zatos eredményrel használhatik. Egy üveg ára 80 kr. Sztéküldés naponta utánvével a Moll es. kir. udvari szállító gyogyszerész által Bécsben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyogyszerárban es füzse kereskedésben ha ározottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével es aláírásával kéréndő. Debreczen, 1887. febr. 11. Özv. Knoll Pálné. *) Ezen óvaiban közölkéért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Hazánk s a külföld. — Bomba Patti Adeline ellen. A sanfrancisko operaházban kedden megtartott hangverseny alkalmával egy örült Patti Adeline-ra bombát dobott. A bomba idő előtt robbant szét csak magát az örület sebesíten meg. Muzsák. — E. Kovács Gyula, Schiller, Staurt Mária-jának magyar fordítása a ki üzött időre technikai akadályok miatt meg nem jelenhetven: a legközelebbi időben került ki a sajtó alól. Addig is keretnek a t. előfizetők es gyűjtők az előfizetési pénzek, illetőleg a gyűjtővevények mielőbbi beküldésére. Előfizetési pénzek ép ugy, mint gyűjtő ıvek Magyar Mihálynak küldendő Kolozsvárra (Franklin nyomda.) Tréfás talány. — Közli: Fekete Fehér. — Két atya es két fia vadászni menvén, 3 nyulat löttek s mégis mindenik 1 nyulat vitt haza. Miként volt ez lehetséges? (Megfejtők neveit közöljük s köztük márcz. 1-en érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Előtt a híreket a híreket 887

Utolsó két rejtvényünk megfejtését: „pék — kép” es Irma, helyesen beküldötték: B. M. (Budapest), Puspóky Margit, Kádas Imre színész (Arad), Grün Terecz, Csáthy Ferencz ifj. Varkonyiné (T. Eszlár), Haffner Ferencz Aczel Sándor, br. Dittfurtne (Komárom), Gyarmathi Zsuzsika, N. N., Margit Fehér Ottli, Torda J., Fancics, Weiss Ignác, Simonfy Ernő (H-Böszörmény), Jenei Ernő, Feketéné, Urbántsek Antal, „Kotlik Zizabella (Pfia-u. 858.) Kovács Sándor, Nagy Gyula es Jenő, ifj. Kóhalmy Miklós, f. ter 5. sz. (nyertes) Tóth Mariska.

K. H. L. (Kisújszállás) ezt a megfejtést küldötte be: Ember élete tegnap es ma, Istenhez emel buzó I ma, Sok bájos leány neve Mária, Honban folydogál a kis Rima, Költő kedvence bajos Irma, Es ő ezekről szép verset ír — ma!

Apró cseprő. A homlokra fésült haj Egy angol lapban következő elvez hirdetés olvasható: „Kerestetik egy fiatal leány homloka. Minthogy e lap kiadója meg nem látott ilyesmit, csinos összeget fizetne érte.”

Panasz. Távol vagy midéig s midéig közel, Eddy! szemem lát, Hall füleim; sh, de karom, Eddy bíjába keres. Kazinczy Ferencz.

Ki jó barátjáról rosszat beszél, ki nem menti, a midőn mások vádolják; ki a tömeg tetszését s az elzelo híret hódlassza; ki oly dolgokat, melyeket nem látott, elbeszél s a rábizottakat megtartani képtelen: római, az fekete — örikedjél tőle! Horác.

Bármennyi dicséretet mondjanak felőlünk: ugylátszik, hogy csupa jól ösmert dolgot hallunk. La Rochefoucauld.

Felölös szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutas Imre Nyilt-tér*) Nyilatkozat!

Stern József es testvére, debreczeni czege jónak látta egy körözvényt kibocsátani, melyben a közönséget arról értesíti: „hogy a helybeli piaczon a nehai Knoll Pál ur által már 20 év óta vezetett eszt-rgályozó es asztalos műhelyeket a cs. es kir. foglyházban átvette.

A körözvény alkalmas a közönséget tévedésre ejteni es azt hiteti el, hogy a czimzett czege nehai ferjem üzletét átvette, mi pedig egyáltalában nincs ugy. Hogy valóban tévedésre alkalmas a kérdéses körvelé, bizonyítja, hogy annak folytán hozám több rendbeli levél érkezett melyben kériel intézetik hozzám, hogy miután a Stern czege azt hirdeti, hogy ó vette át nehai ferjem üzletét, teljesíthetem-e a már nálam tett megrendeléseket?

E körözvény elleneben alulírott özv. Knoll Pálné kijelentem, hogy ferjem a katonai foglyházban lévő eszt-rgályozó es asztalosműhelyket nem ezette, hanem ott katonai vezetés mellett csak dolgoztatott, hogy tehát azért mert e foglyházban most a közlő czege papir készítőket, oly műhelyt nem vett át, melyet nehai ferjem vezetett volna; hogy Stern József es testvére czege nehai ferjem üzletét semmi részben át nem vette es nehai ferjem nevének felhasználásához egyáltalán nincsen jogom másnak, mint a Falk T. A es fia helybeli czegek es Rosenberg Dávid urak, kik nehai ferjem összes gyártélepeit es berendezéseit megvették es tovább vezetik.

Annak bírálásába pedig, hogy a czimzett czegehez hasonló eljárás... mely előreláthatólag tévedésre ejteni képes a közönséget es tényleg is azt idezi elő, mennyiben fér meg a solid üzleti elvekkel... nem eszrekedem. Debreczen, 1887. febr. 11. Özv. Knoll Pálné.

Előnyös bevásárlás folytán többféle SZÖNYEGEKET rendkívüli olcsó áron ajánl KUNZ JÓZSEF es Társa.

Arverési hirdetmény. Kövados Michelstедter Henrik csódtömegéhez leltározott s 2000. frtot felulhaladó activ követelések, a csódválasztmány határozata folytán, Te-kintetes Nanassy László kir. közjegyző ur közbenjöttével, a folyó 1887. évi Február hó 28 ik napján áderlétt 10 óraker, a kir. Törvényszék árverési termében, a legtöbbet igerőnek azonnali készpénz fizetés mellett, árverésen eladának. Miről az árverelni szándékozók azon meggyezéssel értesítettek, hogy a csódtömeg a követeléseknek sem valódiságért, sem fenállásáért, sem behajthatóságáért semminemű felelősséget nem vállal. Az egyes adósk névjegyzéke s tartozásai összege alólírott tömegdonok ügyvédi irodájában (Nagyacsapó-utca 9-ik szám. Dobray-ház) az árverés előtt megtekinthető. Debreczen 1887 febr. 12-én. Dr. Nagy Lajos tömegdonok.

Eladó. A macs alatt (uj földön) esutka es szalma eladó. Értekezhetni Gond István tulajdonossal, cser-utca 2364. sz. a., ugyanott 16 köblös föld kiadó. Kiadó Nap-utczán a 2500. számú ház egy vagy több évre, — esetleg — kedvező feltételek mellett — örök áron is eladó. Értekezhetni a tulajdonos Horvath Mihályval, czege-utca 48. szám alatt.

ERDŐ ILLATA szőfesteadás által. Ez friss fölgfaryagokból es az erdők illata varagiból van készíte felöltető es tisztító a levegőt, élénkíti a lélegzést, szorogat, beteg nem volna szabad hányoznia gyermekszobákból; beteg vagy egyáltalában bármely lakosozásban nélkülözhetlen. A furdéshez használva a Ghyllány-fele erdő illat feloldó erős töltözvénye miatt a legelőtöknyabb hatással van az idegkre es a bőrrre, ugyazinte mindennapi használatra, mint mosdóvíz vegyülete. Ezen erdőillat tartós es pompás jó illata miatt kitűnő a szobák illatosítására es egyszerűsminde jeles szobaköszölettel is. — Egy nagy üveg ára 1 frt, 1 kis üveg ára 60 kr. Főraktárnok es készítő: G. WETTENDORFER, Wien-Hernals Veronikagasse 32. Továbbá kapható: Debreczenben Szepessy Antalnál.

Finom es tisztá arczbőr mindenkinék diszére válik es leggyorsabban elérhető, Zilzer Johanna felülmulhatlan arczenköcsét használjuk. Ezen arczenköcs eddigéleg a leghatásosabb szer minden az arczbán előforduló bőrbaj ellen rövid használat után megszüntet: szeplőt, májfoltokat, pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes fűdöséget kölcsönöz es az arcot késő korig rózsás színben redőtlenül megtartja. Ezen világszerite kitűnőnek elismert arczenköcs gyors es meglepő szép sikereért jótálok. Együttel felhívom a n. é. közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő kenőcsömre, melynek üdvös hatása minden egyéb hasonlózól szert jóval felülmúl. Árak: Egy nagy tégely ARCZENÖCS ft 1.20, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KENŐCS ft 1.0, kis tégely 60 kr. Elszállítassok a világ minden része felé gyorsan es pontosan eszközöltetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél Budapest, István tér 13 sz. Zilzer Johanna, emelet 15 ajtó sz. alatt. Főraktár Debreczenben Rothschnek V. Emil gyogyszerész urnál.

**Cs. kir. szabadalmazott
kaucsuk nélküli valódi vízhatlan bőrkenőcsömet,**
melyből Mayer Ferencz b^r- és pokrócz üzletébe nagy raktárt helyeztem,
tisztellelty vagyok bátor ajánlani.

melynek kitünő jóságát legjobban igazolja az, hogy a nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszterium által megvizsgáltván, jónak találtatt és 1885. évi augusztus hó 4-én 3273. sz. a. rendeletében tudomására adta az összes honvéd csapatok és intézeteknek, hogy ezen bőrkenőcs nállam megrendelhető, — a mi már folyamatban is van, és kifogástalanul jónak találják.

Ezen kenőcs a lábballit puhává és vízhatlanná teszi, továbbá megmenti a kirepedéstől és rothadástól, mi által kétszer annyi ideig tart a lábballi, mint annak használatánál nélkül, a bőrnek szép színt ad és utánna szépen fényesedik.

Egyszeri bekenés 24 óráig, két vagy három bekenés, hét sőt: több napig is vízmentessé teszi a bőrt.

Könnyű lábballit eyszeri bekenés is puhává tesz, vastagabb bőrt 2 vagy 3 bekenés teszi egészen puhává.

A régi megkeményedett lábballiról a ragacsos kenőcsöt lemosni és nedves állapotban jól bekenni, könnyű lábballit azonban nem kell megmosni, csak vékonyan bekenni.

Melegíteni sem bőrt, sem a kenőcsöt nem szabad, úgy is beissza a bőr a kenőcsöt, a mit be nem szí, azt lehet törölni vagy kefélni.

Lószerszámoknál,

kocsi bőrknél és bőrozott butoroknál nagyon ajánlatos a használata, mivel ezeket szüntén épességben és puhán tartja és egészen új színt kap tőle.

A lószerszámokról a régi piszkot éles kefével lemosni és kézzel vagy kefével bekenni egy pár órai beszívás után más tiszta éles kefével lekefélni és ekkor tiszta új színt nyer. Bőrozott butorokat vékonyan kézzel bekenni és jól bedörzsölni 10 perc múlva tiszta ruhával jól letörölni és így szép új színt nyer s bármily tiszta ruhával rá lehet tölteni, semmi utópiszkot nem hagy maga után.

Ezen kenőcs kilónként 65 kr.
Megrendelhető 5, 10 dekás, 1 kiló, 3 kiló és nagyobb dobozokban. (Egy pár lószerszámhoz elég 10 deka kenőcs.)

Ezen hazai gyártmányomat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom.
Nagybánya, 1887.

Hj. Kovács József,
több országos kiállításon oklevelet nyert.

TEMETKEZÉSI INTÉZET ÉS SÍRKŐ-RAKTÁR.
Kenyér-piacz-tér, a Tisza (Dégenfeld) házban.

Tisztellelty értesítjük a nagyérdemű közönséget,
hogy a varga-utca 2247. sz. a. már 14 év óta fennálló

TEMETKEZÉSI INTÉZETÜNKET

a mai kor kívánalmainak megfelelőleg felszerelve

kenyér-piacz-tér, Tisza- (Dégenfeld) házba
helyeztük át s ugyan ott egy

SÍRKŐ-RAKTÁRT

rendeltünk be.

Temetkezési intézetünk a legelőnyösebb feltételek mellett teljesíti, úgy a legszerűsebb, mint a legdiszesebb temetéseket s azon helyzetben van, hogy a tekintetben a közönség minden rendű igényeit kielégíteni képes.

Sírkő-raktárunkban nagy választékban található: syenit, fekete és szürke granit, vörös, fehér s kékes marvány síremlékek gyári áron.

Sírkövek helyreállítása, sírkerítés felállítás, valamint régi kövek felújítása és síriratok bevéssése a legjutányosabb ár mellett eszközölhetik.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek és sírkő rajzok kívánatra postafordultával megküldetnek.

A n. é. közönség eddigi nagybecsű pártfogását megköszönve, ajánljuk szolgálatainkat a jövőre is, biztosítván arról, hogy megelégedésüket jutányos árak és pontos kiszolgálás által kiérdemelni fő törekvésünk leend.

Debreczen, 1887. Február 1-én.

DEBRECZENI ASZTALOS EGYLET.

Levelek: Varga utca 2247. sz. a. küldendők.

Van szerencsén a n. é. közönséget értesíteni, hogy a budapesti

magyar általános takarékpénztár részvénytársaság

képviselőségét Debreczen és vidékére megnyertem; amit is azon megjegyzéssel hozok tudomására, hogy nálam mai naptól kezdve

mindennemű értékpapírok

nevezett takarékpénztár kezessége mellett kaphatók havi részletbe.

Egyszeresimnd ajánlom fenti részvénytársaság által kibocsátott csoportokat:

1-ső csoport: 200 drb Bazilika sorsjegy. — Főnyeremény 200 000 ft.

2. csoport	50 darab	Magyar nyereségi sorsjegy. — Főnyeremény 100 000 ft.
	25 "	Tiszavölgyi sorsjegy. — Főnyeremény 100 000 ft.
	25 "	Bécs városi sorsjegy. — Főnyeremény 200 000 ft.
	100 "	Bazilika sorsjegy. — Főnyeremény 200 000 ft.
	100 "	Osztrák vere-kereszt sorsjegy. — Főnyeremény 50 000 trt.

3. csoport	50 "	Magyar veres kereszt sorsjegy. — Főnyeremény 50 000 ft.
	25 darab	Tiszavölgyi sorsjegy.
	25 "	Magyar nyereségi sorsjegy.
	50 "	Osztrák vere-kereszt sorsjegy.
	50 "	Magyar veres kereszt sorsjegy.

A csoportok az alkalmas alkalmi egyesülés által

teljesítenők. Ezen csoportoknál többen vehetnek részt, és ezáltal mindenkinek

alkalma nyílik **kezes betételt** szerencsét próbálhatni.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni és az átirási iveket mindenkinek megtekintés és esetleges aláírás végett rendelkezésére bocsátja

Mendelovits Lajos,

m. k. lőpor árudája Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Dohánytermelők figyelmébe!

1886. évi termései valódi gálócsi muskotály doh nymag jótállás mellett.

Gazdasszonyok figyelmébe!

Kitünő kályha fénymáz olesó árban kapható.

HIRDETMÉNY.

A debreczeni takarékpénztár

1887. mártius hó 6-ik napján d. e. 10 órakor
Debreczenben, az intézet saját hivatali helyiségében

XL. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja, melynek tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság évi üzleti jelentése s az általa, a felügyelő bizottság jelentésével együtt beterjesztett 1886-ik évi zárszámadások megbírálása.

2. A nyereség mikénti felosztásának megállapítása.

3. Elhalálozás folytán megürült egy igazgatósági helynek választás utján betöltése.

A mérleg és nyereség felosztási javaslat, a jelentésekkel együtt, 1887. február 26-ik napjától fogva a pénztár helyiségében megtekinthető.

Az igazgatóság.

A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank

XX-ik RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1887. február 13-ik napján délelőtt 10 órakor tartandja Debreczenben a városház nagy tanácstermében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak oly figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézet pénztáránál le kell tenniök.

Tárgysorozat:

1) Igazgatósági jelentés az 1886-ik évi üzletről.
2) Az 1886-ik évi számadások és mérleg, s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.

3) Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében a kilépő két tag helyére három évre 2 igazgatósági tagnak s egy lemondott tag helyére két évre egy igazgatósági tagnak megválasztása.

Az évi jelentés, és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, az 1887. jan. 26 án tartott ülésből.

Az IGAZGATÓSÁG.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altesthajók, gyomorgörcs, dugulás, májgyj, vörhóltás, aranyér és a legkülönösebb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 ft.

Raktárak Magyarországon minden nevezetesebb gyógyszer-tárban. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLE A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Zvánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Jan. F. telkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csuz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Köszvény, csuz, mindennemű testszagot és benulásnál; **burogadás alakjában** minden sérelem és sebél, daganatok gyuladásaánál. **Belsőleg** vízzel vegyítve rögtöni rosullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitünő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, telkész Micholup-ban